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COMUNE DI PORPETTO
PROVINCIA DI UDINE

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto:
approvazione programma triennale delle opere pubbliche  2018-2020

L’anno  duemiladiciotto, addì  ventitre del mese di marzo alle ore 18:00 nella Sala Consiliare, in seguito a
convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli consiglieri, si è riunito
il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria, seduta Pubblica, di Prima convocazione.

Eseguito l’appello, risultano presenti i Signori:

Presenti Assenti
Dri Andrea Sindaco Presente
Bernardi Simone Consigliere Presente
Di Pascoli Alberto Consigliere Presente
Zanchin Arianna Lucia Consigliere Presente
Taverna Turisan Elisa Consigliere Presente
Cargnelutti Davide Consigliere Presente
Bianchin Caterina Consigliere Presente
Pitta Davide Consigliere Presente
Sandrin Patrizia Consigliere Presente
Crismale Giacomo Consigliere Presente
Dri Francesco Consigliere Presente
Bragagnini Virginio Consigliere Presente
Dri Pietro Consigliere Presente

Assiste alla seduta il Segretario Comunale dott. Stanig Eva  .
Il Sig. Dri Andrea nella sua qualità di Sindaco constatato il numero legale degli intervenuti, assume la
presidenza.
Pone quindi in discussione l’argomento indicato in oggetto.



Proposta di Deliberazione
PREMESSO che:
con deliberazione della G.C. n. 22  del 14.02.2018 è stato adottato il programma Triennale dei
Lavori Pubblici per il triennio 2018 - 2020;
in ottemperanza alle previsioni dell’art. 5 del D.P.G.R. 05.06.2003, n. 0165/Pres. il citato
programma è stato affisso all’albo del Comune per il periodo di quindici giorni;
che nel predetto periodo di pubblicazione non sono pervenuti suggerimenti, osservazioni e
proposte sullo schema di programma triennale;

VISTO l’art. 21 del D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50 il quale dispone che le amministrazioni
aggiudicatrici adottano il programma biennale degli acquisti di ben e servizi e il programma
triennale dei lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali;

VISTO l’art. 42, II° comma, lett. b) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 in base al quale compete al
consiglio comunale l’approvazione del programma triennale dei lavori pubblici;

VISTO l’art. 216, comma 3, del D.Lgs. 50/2016, con il quale si stabilisce che, fino all’emanazione
del predetto decreto, si applicano le modalità utilizzate per la predisposizione dei precedenti atti di
programmazione;

VISTO quindi il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 24 ottobre 2014, tuttora in
vigore, che definisce le procedure e gli schemi tipo per la redazione del “programma triennale”
delle opere pubbliche, dei suoi aggiornamenti annuali e la pubblicazione prima della loro
approvazione definitiva;

VISTO l’allegato elenco delle Opere Pubbliche così come predisposto dal Responsabile dell’Area
Tecnica e del Territorio programmate per l’anno 2018-2020 e allegato al presente atto quale parte
integrante e sostanziale dello stesso (allegato “A”);

DATO ATTO che la spesa necessaria alla realizzazione delle opere dovrà essere prevista nel
bilancio pluriennale 2018-2020;

VISTA la L.R. 14/2002 e relativo regolamento di attuazione;

SI PROPONE

di approvare  ai sensi dell’art. 21 del D.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e del Decreto del Ministero1.
delle Infrastrutture e dei Trasporti 24 ottobre 2014, lo schema di “programma triennale” dei
lavori pubblici 2018-2020 e l’elenco annuale 2018, predisposti dal Responsabile dell’Area
Tecnica e del Territorio sulla base delle indicazioni programmatiche espresse
dall’Amministrazione Comunale e con le modalità previste del medesimo decreto, che si
allegano al presente provvedimento per formare parte integrante e sostanziale (allegato A);

di pubblicare lo schema di cui al punto 1) all’albo pretorio comunale;2.

di precisare che il presente provvedimento costituisce parte integrante del bilancio di previsione3.
per l’anno 2018.



Sulla proposta, si rende il parere di regolarita' tecnica previsto di cui all’art.49 del D.Lgs. 267/00: Favorevole
15-03-2018

Il Responsabile del Servizio
F.to Dri Giuseppe

Sulla proposta, si rende il parere di Regolarita' contabile previsto di cui all’art.49 del D.Lgs. 267/00:
Favorevole
09-03-2018

Il Responsabile del Servizio
F.to Vicentini Alessandra

IL CONSIGLIO COMUNALE
VISTA la proposta di deliberazione e suoi allegati munita dei prescritti pareri di regolarità tecnica
e contabile previsti dal D.Lgs. 267/2000;

UDITI gli interventi:

Sindaco: do’ la parola al Vice sindaco.
Bernardi: abbiamo i lavori di messa in sicurezza degli edifici scolastici; abbiamo richiesto un
contributo nazionale di 400 mila euro per la vulnerabilità sismica della biblioteca. Speriamo di
ottenerlo. Sono previsti i lavori per la copertura della palestra; abbiamo richiesto i soldi all’UTI.
Vorremmo convertire il campo da soft ball in campo da calcetto per utilizzarlo di più. Abbiamo poi
i lavori dei loculi, di Piazza Plebiscito, di cui abbiamo già il finanziamento regionale, e quelli per la
pista ciclabile. Nell’annualità 2018 abbiamo in previsione l’inizio dei lavori di Piazza Plebiscito,
dei loculi e della viabilità comunale se avremo i finanziamenti.

Bragagnini: perchè volete cambiare il campo da soft ball? La società che lo utilizza paga?

Di Pascoli: è una idea, perchè non è molto utilizzato e la convenzione è scaduta a fine 2017. Stiamo
cercando altri utilizzatori comunque. I lavori di ampliamento degli spogliatoi incidono sulla
regolarità del campo da softball per certe categorie; bisognerà pensare anche a questo.

Sindaco: non pagano nulla, ma si occupano della manutenzione e dello sfalcio. Questa è una idea
visto che ci sarebbero dei fondi sulla base del piano dell’unione. La volontà primaria è comunque
quella di mantenere il soft ball.

Dri F.: la pista ciclabile su che tratto passa?

Bernardi: dalla Sgobitta fino alla fine. Dipende dai fondi che abbiamo.

Dri P: non ho capito con che soldi verranno fatti i lavori in biblioteca.

Bernardi: con i fondi nazionali se veniamo finanziati dal bando a cui abbiamo partecipato.

Sindaco: c’è anche il contributo regionale per la vulnerabilità sismica che abbiamo richiesto e che è
presupposto per i lavori. Abbiamo ottenuto circa 50 mila euro.

Dri P: spero vadano in porto queste domande ma sicuramente avranno priorità comuni in territori
con maggiore rischio sismico. Vedo che molte opere sono finanziate con l’alienazione della scuola
di Porpetto, ma mi pare che nessun passo sia stato fatto in questo senso. Mi sembra si sia persa
l’opportunità di riconvertire la scuola in un centro per minori non accompagnati. Le possibilità di



vendita sono minime e soprattutto a quel prezzo. Questo è un bel programma, ma non l’approverò
perchè è irrealizzabile.

Bernardi: il valore è per non sottostimare la scuola; stiamo avendo dei contatti con altri centri di
formazione per vedere cosa fare. Un centro per minori non lo vedevamo adatto ad una piccola
comunità come Castello.

Crismale: resta la nostra contrarietà ai lavori in piazza Plebiscito e il parere favorevole per altri
lavori. Il Comune avrebbe dovuto gestire direttamente i lavori di efficientamento energetico per
l’illuminazione pubblica. Trovo poi una contraddizione con il dup dove viene evidenziata la volontà
di destinare la scuola di Castello a casa delle associazioni. Siamo contrari al centro per minori.

Sindaco: Piazza Plebiscito è un lavoro che questa amministrazione vuole fare, tenendo però conto
di alcune osservazioni che sono state fatte. Ripeto che questa è una scelta politica. Il tema del centro
minori è delicato. Io sono favorevole a qualsiasi cosa, dipende da come viene concretamente
strutturata; quella proposta dall’Enfap era inadatta. Poi era necessaria una variazione del PRGC.

Dri P: come dichiarazione di voto non vedo come la vendita della scuola possa finanziare le opere;
quindi sarebbe votare una finzione anche se condivido alcune cose.

VISTO il D.Lgs. 267/2000;
VISTO lo Statuto Comunale e il Regolamento di Contabilità;
VISTO il D.Lgs. 50/2016,
CON voti favorevoli n. 9, contrari n. 3 (Crismale, Dri Francesco, Dri Pietro), astenuti n. 1
(Bragagnini) espressi nei modi e forme di legge

DELIBERA

1) DI DARE atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto;
2) DI APPROVARE ai sensi della normativa citata, gli allegati   schema di “programma triennale”
dei lavori pubblici 2018-2020 ed elenco annuale 2018 predisposti dal Responsabile dell’Area
Tecnica e del Territorio sulla base delle indicazioni programmatiche espresse dall’Amministrazione
Comunale;
3) DI PRENDERE atto che il presente provvedimento costituisce parte integrante e sostanziale del
Bilancio di Previsione per l’anno 2018;
4) CON successiva, medesima votazione, espressa nei modi e forme di legge, di dichiarare la
presente immediatamente esecutiva ai sensi della LR 21/2003 e ss.mm. ed ii.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue.

Il Sindaco Il Segretario Comunale
F.to Dri Andrea F.to dott. Stanig Eva

PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONI

SI ATTESTA

CHE la presente deliberazione:

E’ stata affissa in copia all’Albo Pretorio il 28-03-2018 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi fino al 12-04-2018
(art. 1, comma 15 / 19, L.R. 21/03 e succ. mod.).
E’ stata comunicata ai signori capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 1, comma 16, L.R. 21/03 e succ. mod. .

Data 28-03-2018
L’impiegato responsabile
F.to Mauro Laura

Reg. Pubbl. nr. 155

ESITO PUBBLICAZIONE

Si attesta che nel periodo di pubblicazione non sono pervenuti reclami e/o denunce avverso la presente
deliberazione.
Si attesta che nel periodo di pubblicazione è pervenuto il reclamo registrato al protocollo generale dell’ente
n. ___________ del ___________ .

L’impiegato responsabile
F.to Mauro Laura

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo.
Lì, ……………..

L’INCARICATO


